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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο 
των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 
ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό 
μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στο 
δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 
 
Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση 
ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην 
απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση 
κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των 
μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, 
η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 
της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της 
σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας                                              



Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση του/της 
Διευθυντή της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. Στις σχολικές μονάδες της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη διαδικασία του προηγούμενου εδαφίου 
συμμετέχει και το Προεδρείο του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου. 
(Νόμος 5387/26.09.2024) 
 
 
 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ 
  
 
Το 1ο ΕΠΑ.Λ. Παραμυθίας αρχίζει τη λειτουργία του για όλες τις τάξεις του Λυκείου 
στις 08.15 π.μ. με συγκέντρωση και προσευχή  στον προαύλιο χώρο  και 
συμπληρώνει τις 7 ώρες λειτουργίας του στις 14.05 μ.μ. 
 Οι μαθητές που δεν βρίσκονται στο σχολείο μέχρι τις 08.15 π.μ. δεν γίνονται δεκτοί 
από τον καθηγητή της πρώτης ώρας, με αποτέλεσμα να λάβουν μία αδικαιολόγητη 
απουσία. 
 
 Παραμένουν στο υπόστεγο του σχολείου και εισέρχονται στη τάξη τους, μετά την 
ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας. Αν η καθυστέρηση οφείλεται σε 
λόγους για τους οποίους δεν ευθύνονται (ακραία καιρικά φαινόμενα, καθυστέρηση 
των λεωφορείων για μαθητές που μετακινούνται από χωριά ) οφείλουν να 
απευθύνονται στον Διευθυντή που θα κρίνει αν θα εισέλθουν στην τάξη και αν 
δικαιολογηθεί η απουσία των εν λόγω μαθητών. 
 
Όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές της πρώτης ώρας οφείλουν να παρευρίσκονται στη 
συγκέντρωση και προσευχή, οι δε εφημερεύοντες καθηγητές πρέπει να βρίσκονται  
στο σχολείο στις 08:00 π.μ. 
Κανένας μαθητής του σχολείου δεν μπορεί να αποχωρήσει από το σχολείο πριν τη 
λήξη του προγράμματος.  Αν προκύψει σοβαρός  λόγος υγείας ή προσωπικός ή 
οικογενειακός λόγος και χρειαστεί να αποχωρήσει ο μαθητής, θα πρέπει  να δοθεί 
άδεια από το Διευθυντή του σχολείου και να ενημερωθεί ο γονέας ή ο κηδεμόνας του 
μαθητή. 
Μαθητής του σχολείου, ο οποίος θα αποχωρήσει κατά τη διάρκεια του 
προγράμματος χωρίς να είναι ενήμεροι οι γονείς του και ο Διευθυντής του σχολείου 
θα τιμωρείται. 
Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα του 1ου ΕΠΑ.Λ. Παραμυθιάς δεν 
έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο χώρο του σχολείου. Οι επισκέπτες (γονείς, 
προμηθευτές κτλ) πρέπει να απευθύνονται αποκλειστικά στον Διευθυντή ή στον 
εφημερεύοντα καθηγητή. 
 Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου καθηγητών 
χωρίς πρόσκληση των ίδιων των καθηγητών. 



 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Στους/στις μαθητές/τριες που επιτυγχάνουν βαθμό ετήσιας προόδου «άριστα» 
απονέμεται, μετά από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, «Αριστείο 
Προόδου». 
 
Στους/στις μαθητές/τριες κάθε τμήματος που επιτυγχάνουν τον μεγαλύτερο βαθμό 
ετήσιας προόδου και διαγωγή «εξαιρετική» απονέμεται, μετά από απόφαση του 
Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, «Βραβείο Προόδου». Σε περίπτωση ισοβαθμίας το 
«Βραβείο Προόδου» απονέμεται σε όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες του τμήματος 
που ισοβάθμησαν 
 
Στους/στις μαθητές/τριες οι οποίοι/ες έχουν σημειώσει σημαντική βελτίωση στη 
συμπεριφορά τους ή στην επίδοσή τους στα μαθήματα, απονέμεται, μετά από 
απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, «Έπαινος Προσωπικής Βελτίωσης». 
Στους/στις μαθητές/τριες που διακρίνονται για ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης και 
κοινωνικής προσφοράς και για πράξεις που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτελούς 
φιλαλληλίας απονέμεται ειδικός έπαινος. 
 
Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 
σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον 
οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον 
συμμαθητή/ τη συμμαθήτρια, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα . Τα σχολικά 
παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. (Νόμος 5130/10.09.2024,άρθρο 28) 
 
  
ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΠΟΙΝΕΣ 
 
 Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το συμφέρον των 
μαθητών/τριών που παρουσιάζουν αποκλίνουσα συμπεριφορά εντός και εκτός 
σχολικής μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, 
είναι τα ακόλουθα:  
α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) ωριαία απομάκρυνση δ) αποβολή από 
τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) 
ημέρες, στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές 
δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το σχολείο, σωρευτικώς ή 
διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους, ζ) αλλαγή τμήματος και η) 
αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  
Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις παιδαγωγικής 
μορφής, τις οποίες προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε συνεργασία με 
ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς.  
Σε κάθε περίπτωση, τα προβλεπόμενα παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά 
την αναφερόμενη ως άνω σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά 



(ad hoc), κατάλληλη και αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού 
σκοπού. 
 Σύλλογος των καθηγητών και ο Διευθυντής ενημερώνουν το βιβλίο επιβολής 
κυρώσεων (ποινολόγιο). Οι εγγραφές εκεί μπορεί να επηρεάσουν το χαρακτηρισμό 
της διαγωγής. 
Οι ποινές που επιβάλλονται έχουν παιδαγωγικό χαρακτήρα και μοναδικός στόχος 
τους είναι να  συνειδητοποιήσουν οι μαθητές το σφάλμα τους και να μην το 
επαναλάβουν στο μέλλον. (Νόμος 5130/10.09.2024,άρθρο 28) 
  
 
 
ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 
 
Σημαντικός παράγοντας για την αντιμετώπιση μη αποδεκτών και παραβατικών 
συμπεριφορών είναι η ανάπτυξη ενός θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος. 
Γενικότερα το σχολείο λειτουργεί με βάση την αναγνώριση και το σεβασμό στη 
διαφορετικότητα, την εξασφάλιση ίσων ευκαιριών και την ανάπτυξη της κριτικής 
σκέψης και ικανότητας όπου ο νέος/α δεν υιοθετεί ακραίες αντιλήψεις και συνυπάρχει 
αρμονικά.  Για τη διαμόρφωση ενός τέτοιου κλίματος οι μαθητές/τριες οφείλουν: 
 
Να αποφεύγουν να προβαίνουν σε μη αποδεκτές συμπεριφορές, οι οποίες 
περιλαμβάνουν φαινόμενα βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού, σχολικού 
εκφοβισμού και παραβατικότητας. 
 
Οι μη αποδεκτές και παραβατικές συμπεριφορές, οι οποίες παραβαίνουν τον 
εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου, θα διερευνώνται από το Σύλλογο 
Διδασκόντων και θα αντιμετωπίζονται με τη δέουσα προσοχή και σοβαρότητα, με 
βάση την κείμενη νομοθεσία.  
(Νόμος 5029/2023 «Ζούμε Αρμονικά Μαζί Σπάμε τη Σιωπή») 
 
  
 
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ- ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη 
σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων 
των μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους 
σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες 
και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, 
ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνο- 
νται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 
 
  



ΕΞΩΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
  
Το σχολείο θεωρεί την συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες 
(παρελάσεις, σχολικοί εορτασμοί, περίπατοι, εκδρομές) ως υποχρέωσή τους. Οι 
σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. ημέρα αφιερωμένη στον 
αθλητισμό, ημέρα σχολικού εκφοβισμού, λήξης σχολικού έτους) και οι διδακτικές 
επισκέψεις που πραγματοποιεί το σχολείο αποτελούν τμήμα της σχολικής ζωής και 
όσοι μαθητές απουσιάζουν λαμβάνουν τις αντίστοιχες απουσίες. 
Η συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια των εορτών   θα πρέπει να είναι 
ανάλογη με αυτή κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. 
Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης σε κάποιο μουσείο ή αρχαιολογικό χώρο οι 
μαθητές  και οι γονείς ή οι κηδεμόνες ενημερώνονται εκ των προτέρων και 
υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία επιτρέπουν στους μαθητές τη 
συμμετοχή τους στην αντίστοιχη σχολική δράση. 
  
 
 
 
ΑΠΟΥΣΙΕΣ 
 
 Η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με 
βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του 
διδακτικού έτους.  
 
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον:  
α) το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, 
ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα 
(50),  
β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114), από τις 
οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε 
ασθένεια που βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 26. 
 
Η φοίτηση των μαθητών/τριών των ΕΠΑ.Λ., οι οποίοι/ες παρακολουθούν μόνο τα 
μαθήματα Τομέων, Ειδικοτήτων, χαρακτηρίζεται ως εξής:  
Επαρκής εφόσον το σύνολο των απουσιών του/ της που σημειώθηκαν κατά το 
τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν 
υπερβαίνει: 
για τη Β’ και Γ’ τάξη Ημερησίων ΕΠΑ.Λ. τις εβδομήντα πέντε (75), εκ των οποίων οι 
πενήντα (50) λογίζονται ως δικαιολογημένες και οι υπόλοιπες είκοσι πέντε (25) 
ως αδικαιολόγητες  
Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι 
υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη. 
 



Οι γονείς ενημερώνονται αν οι μαθητές υπερβούν τις 25 απουσίες με επιστολή του 
υπεύθυνου καθηγητή που φέρει αριθμό πρωτοκόλλου. 
 
 Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται 
εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την 
επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο 
περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι υποχρεωμένος/η να προσκομίσει ο/η 
ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο μέχρι και τη δέκατη (10) εργάσιμη 
ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή 
ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να 
πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να 
χρησιμεύσει ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω 
προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε 
καμία περίπτωση. Κάθε βεβαίωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο 
πρωτόκολλο απαραιτήτως.  
Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 
οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της 
ασκούντος- ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον 
ίδιο/τη ίδια ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) 
εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον 
τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα μπορούν να δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 
(πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το διδακτικό έτος.  
 
 Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια οφείλει να ενημερώνει τους κηδεμόνες για την 
απουσία των μαθητών/τριών και να πληροφορείται τους λόγους της απουσίας τους 
με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με μήνυμα σταλμένο από 
λογαριασμό του σχολείου στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο – εφόσον οι 
γονείς/κηδεμόνες έχουν υποβάλει στο σχολείο σχετική υπεύθυνη δήλωση στην οποία 
αναφέρουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση – ή στο κινητό τηλέφωνο των 
γονέων/κηδεμόνων (SMS), ή με επιστολή. 
(Νόμος 5130/10.09.2024,άρθρο 28) 
 
  
 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 
Οι γονείς στο σχολείο πέρα από τον τυπικό τους ρόλο στη συγκρότηση των 
υποβοηθητικών συλλογικών οργάνων ( Σχολικό Συμβούλιο, Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων) επιτελούν ένα πολύ ουσιαστικό ρόλο μέσω του συλλόγου τους. Ένα 
ρόλο που απαιτεί τη συνεχή και συστηματική τους συμμετοχή στα τεκταινόμενα του 
σχολείου και κυρίως τη δυνατότητα προσέγγισης του ευρύτερου χώρου. Ο  
εκδημοκρατισμός του σχολείου και η ανοιχτή λειτουργία του στον έξω κόσμο 
καθιστούν το έργο του σχολείου σύνθετο. 



 
Οι γονείς- κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο σχολείο στο τέλος της σχολικής 
χρονιάς για την επόμενη ή στην αρχή της. 
Οι γονείς και οι κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται στο Διευθυντή του σχολείου 
και στους καθηγητές με το σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημα των τελευταίων 
και ο χώρος του σχολείου. 
Οι γονείς και οι κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται για την επίδοση και την 
πρόοδο των παιδιών τους. Στο τέλος κάθε τετραμήνου οφείλουν να 
προσέρχονται στο χώρο του σχολείου, για να πάρουν τους ελέγχους προόδου και 
να ενημερωθούν για τη μαθητική τους επίδοση. Οι γονείς- κηδεμόνες  θα πρέπει να 
ενημερώνονται  και να διαβάζουν προσεκτικά  όλες τις ανακοινώσεις που τους 
μεταφέρουν οι μαθητές. 
Οι γονείς– κηδεμόνες οφείλουν  να παρευρίσκονται στις συνεδριάσεις του Συλλόγου 
Διδασκόντων, όταν κληθούν και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 
Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό κάθε τμήματος για 
οποιοδήποτε πρόβλημα υγείας το οποίο  μπορεί να υπάρχει και  να θέσει σε κίνδυνο 
τη ζωή του μαθητή. 
Σε περίπτωση απουσίας του μαθητή από το σχολείο θα πρέπει να ενημερώνεται ο 
υπεύθυνος εκπαιδευτικός από τον κηδεμόνα. 
  
 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 
Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 
στους/στις μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά 
και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- 
διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 
περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και 
οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 
 
Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο σχολικό 
περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. 
 
 Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή 
ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής 
υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, 
ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 
βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. 
Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια 
που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 
αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 



αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί 
στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 
του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει 
τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο 
οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι 
εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που 
επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 
εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. 
Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε 
συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας 
τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση 
οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική 
δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 
 
 
 
Διατάραξη της λειτουργίας χώρων πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης 
  
Στο άρθρο 168 του Ποινικού Κώδικα προστίθενται παρ. 4 και 5 ως εξής: 
 
 «4. Όποιος εισέρχεται σε δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων 
των κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες 
παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο, 
ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, 
τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή και αν 
η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο 
(2) ετών και χρηματική ποινή. 
 
5. Με τις ποινές της παρ. 4 τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, 
θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, 
υπαλλήλων ή μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του.» (Νόμος 5090/2024) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
  
 
Ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της ιεραρχίας της σχολικής μονάδας και 
μεριμνά για τη σωστή εφαρμογή της εκπαιδευτικής νομοθεσίας από όλη την 
εκπαιδευτική κοινότητα. 
Θέτει επιτεύξιμους και υλοποιήσιμους στόχους και φροντίζει  να εξασφαλίζει τις 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την επίτευξή τους. 
Είναι υπεύθυνος για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και μεριμνά για την 
ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
Μαζί με το Σύλλογο Διδασκόντων φροντίζει  για την ασφάλεια των μαθητών και για 
την τήρηση των κανόνων υγιεινής και για την καθαριότητα τόσο του εσωτερικού 
χώρου όσο και του αύλειου χώρου. 
Ενημερώνεται για οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς 
και στους μαθητές και φροντίζει με δημοκρατικό τρόπο να επιλύει τις διαφορές. 
  
 
 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
  
Τηρούν την εκπαιδευτική νομοθεσία, σέβονται την ιεραρχία, συνεργάζονται με το 
Διευθυντή του σχολείου, τους συντονιστές εκπαιδευτικού έργου και το Διευθυντή 
Εκπαίδευσης.   
Έργο των εκπαιδευτικών του σχολείου είναι η διδασκαλία και η  
διαπαιδαγώγηση των μαθητών. 
Οι υποχρεώσεις του εκπαιδευτικού  δεν περιορίζονται μόνο στο 
επιστημονικό/γνωστικό του αντικείμενο, αλλά  διευρύνονται και στη διάπλαση  
σωστών χαρακτήρων. Με το  χτύπημα του κουδουνιού πηγαίνουν στις αίθουσες 
διδασκαλίας και είναι υπεύθυνοι για το τμήμα στο οποίο διδάσκουν. 
 Οι καθηγητές θα πρέπει να ενημερώνουν τους γονείς και τους κηδεμόνες για την 
επίδοση των μαθητών, για τη διαγωγή τους και για τυχόν προβλήματα που θα 
προκύψουν κατά τη διάρκεια της διδακτικής ώρας. 
Οφείλουν να έχουν απενεργοποιημένα τα κινητά τους τηλέφωνα και να προσέρχονται 
με κόσμια εμφάνιση στο σχολείο. 
Προσέχουν ιδιαίτερα τη μορφή της γλώσσας που χρησιμοποιούν στους μαθητές του 
σχολείου. 
Σέβονται την ώρα των διαλειμμάτων των  μαθητών. 
Απαγορεύεται να καπνίζουν σε οποιοδήποτε χώρο του σχολείου. 
Εξασφαλίζουν την ευταξία και  είναι υπεύθυνοι για την τήρηση της τάξης κατά τη 
διάρκεια των μαθημάτων όσο και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. 



Σέβονται τον κάθε μαθητή και καλλιεργούν στους μαθητές αισθήματα 
αυτοπειθαρχίας, σεβασμού, δικαιοσύνης. Προσπαθούν να δημιουργήσουν  ήρεμο, 
δημοκρατικό και συνεργατικό κλίμα για την ομαλότερη διεξαγωγή του μαθήματος. 
Αναφέρουν στο Διευθυντή του σχολείου και στους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς για 
την σχολική βία οποιαδήποτε υποψία που τυχόν έχει υποπέσει στην αντίληψή τους. 
Οι εφημερεύοντες καθηγητές είναι υπεύθυνοι για την εύρυθμη λειτουργία  και 
ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. 
  
 
 
ΜΑΘΗΤΕΣ 
 
 Τα σχολικά εγχειρίδια παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία, είναι πνευματικά 
δημιουργήματα  και δεν πρέπει να καταστρέφονται. 
Δεν επιτρέπεται η βιντεοσκόπηση και η φωτογράφιση στο χώρο του σχολείου,  χωρίς 
άδεια από τον Διευθυντή του σχολείου. 
Η δολίευση των εξετάσεων, η αντιγραφή και η υποκλοπή κατά τη διάρκεια των 
εξετάσεων τιμωρούνται, όπως προβλέπει  η νομοθεσία. 
Για οποιοδήποτε πρόβλημα που δεν μπορούν οι μαθητές  να αντιμετωπίσουν μόνοι 
τους  καταφεύγουν  στον εφημερεύοντα καθηγητή, στον υπεύθυνο του τμήματός τους 
καθηγητή ή τέλος στον Διευθυντή του σχολείου. 
  Οι μαθητές δεν πρέπει να  απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο. Η 
ελλιπής φοίτηση δημιουργεί προβλήματα στη μαθησιακή διαδικασία και μπορεί να 
οδηγήσει σε επανάληψη της  τάξης.  
Δεν επιτρέπεται να  βωμολοχούν  και να  χειροδικούν εντός του σχολείου. 
Δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν εξωσχολικό. Αν κάποιος εξωσχολικός θελήσει 
να επικοινωνήσει με κάποιο μαθητή θα πρέπει να πάρει άδεια από το Διευθυντή του 
Σχολείο 
Οι μαθητές μπαίνουν στην αίθουσα μόλις χτυπήσει το κουδούνι και περιμένουν την 
έναρξη του μαθήματος. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές πρέπει να βρίσκονται στο προαύλιο 
του σχολείου και σε περίπτωση κακοκαιρίας να βρίσκονται στο ισόγειο του σχολικού 
κτιρίου. 
Χρησιμοποιούν τους κοινόχρηστους χώρους προσεκτικά και πολιτισμένα και δεν 
προκαλούν φθορές. 
Είναι πειθαρχημένοι στην τάξη και παρακολουθούν τον καθηγητή με προσοχή, χωρίς 
να ενοχλούν τους συμμαθητές τους. 
Αν έχουν  εργαστηριακό μάθημα περιμένουν στο γυμναστήριο  στο αντίστοιχο 
εργαστήριο. 
Οι μαθητές θα πρέπει να διατηρούν  την καθαριότητα, εντός και εκτός κτιρίου, και να 
ρίχνουν  τα απορρίμματά τους  στους ειδικούς κάδους που βρίσκονται στο κτίριο και 
στο προαύλιο, ώστε η κάθε αίθουσα και το σχολείο να διατηρούνται καθαρά. 



Η εμφάνιση των μαθητών  θα πρέπει να αρμόζει στη μαθητική τους  ιδιότητα και δεν 
πρέπει  η αμφίεσή τους   να προκαλεί το κοινό αίσθημα των καθηγητών και των 
συμμαθητών τους. 
Απαγορεύεται κάθε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική) προς τους άλλους 
μαθητές και οι παραβάτες θα  τιμωρούνται αυστηρά . Ο ευτελισμός και η 
κοινοποίηση προσωπικών δεδομένων και φωτογραφιών μαθητών και καθηγητών 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης θεωρούνται παραπτώματα και τιμωρούνται. 
Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές του σχολείου βγαίνουν στην αυλή  και οι αίθουσες 
αερίζονται. Η παραμονή τους στις τάξεις δικαιολογείται μόνο όταν είναι ασθενείς και 
πάρουν άδεια από τον εφημερεύοντα καθηγητή ή  από τον Διευθυντή του σχολείου. 
Κατά τη διάρκεια της παραμονής των μαθητών στο σχολείο η συμπεριφορά τους 
πρέπει να είναι κόσμια και προς τους συμμαθητές τους και προς τους καθηγητές 
τους.  
Δεν επιτρέπεται να αποχωρούν από το σχολείο, χωρίς να πάρουν άδεια από το 
Διευθυντή του σχολείου.   
Οι μαθητές δε γράφουν  στα θρανία, στις καρέκλες και στους τοίχους του σχολείου. 
Δεν επιτρέπεται κάποιος μαθητής να προσβάλλει ή να υποτιμά άλλο συμμαθητή του 
για σωματικούς, εθνικούς, θρησκευτικούς ή φυλετικούς λόγους. 
Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών ,αναψυκτικών ή τσίχλας κατά τη διάρκεια των 
μαθημάτων. Επίσης, το κάπνισμα και  το αλκοόλ απαγορεύονται στο χώρο του 
σχολείου. 
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων δεν επιτρέπεται οι μαθητές  να σηκώνονται από τις 
θέσεις τους ή να συνομιλούν με τους συμμαθητές τους. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές πρέπει να βρίσκονται στο προαύλιο 
του σχολείου και σε περίπτωση κακοκαιρίας βρίσκονται στο χώρο του ισογείου. 
Δεν επιτρέπεται να καταστρέφουν τα πράγματα των συμμαθητών τους ούτε  τον 
εξοπλισμό του σχολείου. 
  
 
ΕΜΦΑΝΙΣΗ 
 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες πρέπει να είναι ντυμένοι με ευπρέπεια, χωρίς υπερβολές 
και εκκεντρικότητες.  
 
  
 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 
 
 Οι μαθητές εισέρχονται στο εργαστήριο εγκαίρως μόνο με την παρουσία του 
υπεύθυνου καθηγητή ή άλλου εκπαιδευτικού, που θα φέρει τη σχετική ευθύνη. 
Η είσοδος ή η έξοδος επιτρέπεται μόνο για σοβαρούς λόγους και κατόπιν 
συνεννόησης με τον καθηγητή. 
Σε περίπτωση καθυστέρησης να μην ενοχλεί τον καθηγητή επιδιώκοντας να τον 
δεχτεί. 



Να μην εισέρχονται οι μαθητές με καφέδες, πορτοκαλάδες, αναψυκτικά ή τρόφιμα 
στο χώρο του εργαστηρίου και απαγορεύεται το μάσημα τσίχλας στο εργαστήριο. 
  
 
  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ 
 
 Οι επιμελητές ορίζονται στην αρχή του έτους από τον υπεύθυνο καθηγητή του  
τμήματος. Ορίζονται  δύο επιμελητές ανά εβδομάδα με αλφαβητική σειρά. Κατάλογος 
των επιμελητών  με τις αντίστοιχες ημερομηνίες τοποθετείται στον πίνακα 
ανακοινώσεων του τμήματος. 
Οι επιμελητές οφείλουν να παραμένουν κατά τα διαλείμματα στην τάξη και να μην 
επιτρέπουν την είσοδο σε κανένα. Είναι υπεύθυνοι για οποιαδήποτε  φθορά 
προκληθεί  στην αίθουσα καθώς και για την καθαριότητα της αίθουσας.  
Φροντίζουν για το καθάρισμα του πίνακα κατά τη διάρκεια του διαλείμματος και 
μεριμνούν για την ύπαρξη  κιμωλίας και σπόγγου. Αναφέρουν οποιαδήποτε φθορά, 
είτε προέρχεται από μαθητές του σχολείου είτε από οποιονδήποτε άλλο και είναι 
υπεύθυνοι για οποιαδήποτε κλοπή προκύψει κατά τη διάρκεια της ημέρας εκτός από 
τις ώρες που και οι ίδιοι απουσιάζουν εκτός αίθουσας. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος φροντίζουν για τον αερισμό της αίθουσας 
ανοίγοντας τα παράθυρα και ζητώντας από τους συμμαθητές τους να εκκενώσουν 
την αίθουσα. Εάν οι συμμαθητές τους δεν ανταποκρίνονται στις υποδείξεις τους, το 
αναφέρουν στον εφημερεύοντα καθηγητή. 
 
 
 ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΙ 
  
Οι απουσιολόγοι του κάθε τμήματος ορίζονται από τον υπεύθυνο καθηγητή με βάση 
την βαθμολογία που συγκέντρωσαν κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού 
έτους ορίζεται (ένας τακτικός και ένας αναπληρωματικός). 
Ο απουσιολόγος δημιουργεί το διάγραμμα της αίθουσας με τη συγκεκριμένη θέση 
κάθε μαθητή. Αλλαγή θέσης γίνεται δεκτή μόνο από τον υπεύθυνο καθηγητή κάθε 
τάξης. 
Στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας ο απουσιολόγος καταχωρεί τις απουσίες στους 
απόντες συμμαθητές και ζητά από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας να ελέγξει και 
να προσυπογράψει το απουσιολόγιο. 
Κατά τη διάρκειά του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου είναι υπεύθυνος για τη 
φύλαξη και διατήρηση σε άριστη κατάσταση του απουσιολογίου. Ο απουσιολόγος 
ελέγχεται από τον καθηγητή, τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και τον 
Διευθυντή. 
Μετά το τέλος του σχολικού προγράμματος ο απουσιολόγος παραδίδει το δελτίο των 
απουσιών στη διεύθυνση του σχολείου. 
Αν χαθεί το απουσιολόγιο, υπεύθυνος είναι ο απουσιολόγος καθώς και οι επιμελητές 
εκείνης της ημέρας, οι οποίοι θα κληθούν να απολογηθούν και θα τιμωρηθούν αν 



θεωρηθούν υπεύθυνοι. Η παραποίηση του απουσιολογίου θεωρείται βαρύτατο 
παράπτωμα και βαραίνει αποκλειστικά τον απουσιολόγο, ο οποίος θα κληθεί να 
απολογηθεί και να τιμωρηθεί με αυστηρή ποινή. 
   
 
 ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ 
 
Ο εθισμός στο κάπνισμα είναι καταστροφικός για την υγεία, την  πνευματική και τη 
σωματική τόσο του καπνιστή, όσο και του παθητικού καπνιστή. Για το λόγο αυτό 
απαγορεύεται αυστηρά στους χώρους του σχολείου. Η παρέκκλιση από τους 
κανόνες αυτούς συνεπάγεται ιδιαίτερα αυστηρές πειθαρχικές ποινές. Η επανάληψη ή 
η σοβαρότητα του παραπτώματος είναι δυνατό να οδηγήσει στην απομάκρυνση του 
μαθητή από το σχολείο μετά από απόφαση του Συλλόγου  των Διδασκόντων. Το 
κάπνισμα απαγορεύεται στους χώρους του σχολείου κατ’ εφαρμογή της νομοθεσίας. 
(Άρθρο 16, Νόμος 4633/2019) 
  
 
ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ–ΧΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
  
Η κατοχή και χρήση των κινητών τηλεφώνων σε όλους τους χώρους του σχολείου 
(και στο προαύλιο) απαγορεύεται . Συγκεκριμένα αναφέρεται: 
Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εμφανής 
κατοχή ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή 
παιχνιδιών που διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, 
βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση από τους μαθητές/ τριες. 
Αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό 
τηλέφωνό του/ της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων χώρων), παρά 
την απαγόρευση, εφαρμόζονται τα παρακάτω: Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει 
σχετικά τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας ο οποίος εφαρμόζει το 
παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μία (1) ημέρα, ενημερώνοντας 
για αυτό τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/ τριας 
για τη συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο 
και να τον/την παραλάβουν είτε να συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε 
πρόσφορο τρόπο για την αποχώρησή του/της από το σχολείο. Επιπροσθέτως, αν 
διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή 
κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή 
αποχώρησης μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή 
συμμαθητές/τριες του/της, τότε γνωστοποιεί το γεγονός αυτό στον/στη 
Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά από τον/τη μαθητή/τρια να 
απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό του/ της, καλώντας να προσέλθουν 
στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της των 
εμπλεκόμενων μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν γνώση του περιστατικού. 
(Νόμος 5130/10.09.2024,άρθρο 28) 
 



  
 
 
 
 
ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 
 
  
Όλοι οι μαθητές του σχολείου έχουν  καθήκον να πάρουν μέρος  στις παρελάσεις 
εκπροσωπώντας το σχολείο κατά τη διάρκεια των εθνικών επετείων. 
Εξαιρούνται οι μαθητές που για σοβαρούς λόγους (οικογενειακούς ή λόγους υγείας)  
δεν μπορούν να πάρουν μέρος στην παρέλαση. 
Ο σημαιοφόρος και οι παραστάτες του σχολείου ορίζονται σύμφωνα με τη σχολική 
νομοθεσία και αντικαθίστανται (μόνο αν προκύψει σοβαρός λόγος από τους 
αναπληρωτές τους). 
  
 
 
  
 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 
 
 Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 
 
➢​ Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 
➢​ Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του 

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 
μαθητών/μαθητριών. 

➢​ Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση 
➢​ Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 
➢​  Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 

 
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 
 
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα 
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 
εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ..  
Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 
Σχολείου, εφόσον υπάρχει, και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του 
Σχολείου.  



Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 
εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 
 
 
 
  
 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας 
σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για 
αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. 
Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον 
Πρόεδρο/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
 
 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
 
Για να λειτουργήσει το σχολείο αποδοτικά, πρέπει ο καθένας μας να ξέρει τις 
υποχρεώσεις του αλλά και τα δικαιώματά του. Πρέπει να μάθουμε να δείχνουμε 
σεβασμό στην προσωπικότητα του άλλου, να μην καταπατούμε τα δικαιώματά του 
και να τον αντιμετωπίζουμε με κατανόηση και αγάπη. 
 
Ο κανονισμός που θα τηρείται από όλους θα είναι το όπλο μας για την κατάκτηση της 
γνώσης και της πραγματικής ελευθερίας. Θέλουμε το σχολείο μας να έχει 
χαρούμενους καθηγητές και ευτυχισμένα παιδιά. Η τήρηση των μπορεί καμιά φορά 
να μας φέρνει μια μικρή στενοχώρια, στο τέλος όμως μας γεμίζει με δύναμη και 
αυτοπεποίθηση. Ένας σχολικός κανονισμός είναι προϊόν συνεργασίας και 
συναίνεσης μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας και πρέπει να δίνει έμφαση 
στα στοιχεία και τις δραστηριότητες που καλλιεργούν αυριανούς πολίτες ελεύθερους , 
υπεύθυνους, με ενεργό συμμετοχή και κοινωνική ευαισθησία και ευθύνη. 
 
Το σχολείο για να μπορέσει να πετύχει τον σκοπό του πρέπει να υπάρχει συνεχή 
συνεργασία μεταξύ γονέων, μαθητών και καθηγητών. 
 
 

Ο Διευθυντής του 1ου ΕΠΑ.Λ. Παραμυθιάς   
 
                                                 

Βακαλόπουλος Χρήστος                                                        
Msc Ηλεκτρονικός - Ηλεκτρολόγος                                                                    
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